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Veterinární správa vyzývá k hlášení nálezu nemocných, umírajících,
zraněných nebo uhynulých volně žijících ptáků.

Informaci by každý nálezce měl nahlásit místně příslušně krajské veterinární správě a policii.
Zejména je nutné zaměřit se na cílové druhy volně žijících ptáků viz příloha této zprávy, kteří
jsou považováni jako rizikové druhy. Výzva plyne z obavy zanesení viru do chovů drůbeže v
České republice prostřednictvím migrujících volně žijících ptáků, kteří jsou považováni za
hlavní rezervoár viru HPAI. 

V souladu s evropskou legislativou bylo zavedeno na území České republiky sledování
(surveillance) volně žijících ptáků, kdy se odebírají vzorky od nemocných, umírajících,
zraněných nebo uhynulých volně žijících ptáků. Cílem tohoto sledování je získat informace o
cirkulaci viru ptačí chřipky na našem území. Na základě informací získaných z těchto sledování
se provádí analýza rizika a přijímají se preventivní opatření k ochraně chovů drůbeže. Z toho
důvodu je nezbytná spolupráce veterinární správy s mysliveckými sdruženími, ornitology,
organizacemi pro sledování a kroužkování volně žijících ptáků, ochránci přírody, záchrannými
stanicemi, hasiči, policií a obcemi.

Z bezpečnostních důvodů by se člověk neměl dotýkat a ani nijak nemanipulovat s nemocnými
nebo mrtvými ptáky. Pokud je to možné, zamezit vstupu dalších osob na místo nálezu. 

V případě nálezu ptáka podezřelého z otravy (např. dravci) je vhodné kromě Policie ČR
oznámit tuto skutečnost taktéž na krajskou veterinární správu, aby kromě toxikologického
vyšetření mohlo být provedeno taktéž vyšetření na ptačí chřipku.

Krizová linka pro Liberecký kraj: +420 720 995 207 – Krizová linka pro hlášení nákazy nebo
mimořádné situace. Není určená k přijímání stížností. Linka je k dispozici nepřetržitě. 



Další informace: Návody a postupy – Státní veterinární správa

Zdroj: informace od Státní veterinární správy

https://www.svscr.cz/zdravi-zvirat/ptaci-chripka-influenza-drubeze/navody-a-postupy/

